

尚朝阳在全市疫情防控形势分析研判会上要求及时调整策略、完善举措

# 不断巩固疫情防控形势持续向好态势

本报讯(记者李海)3月31日,市长尚朝阳主持召开全市疫情防控形势分析研判会,听取相关工作汇报,分析研判当前疫情防控形势,剖析查摆存在问题,安排部署下一步工作。

尚朝阳指出,在全市人民的艰苦努力下,我市疫情防控取得阶段性重要成效。当前,国内外疫情防控形势正在发生新的重大变化,境外疫情呈加速扩散蔓延态势,我市疫情输入压力持续加大。特别我省近期出现无症状感染者引发的本地确诊病例,对我市当前防控工作敲响了警钟。各级各部门要认真贯彻习近平总书记在中央

政治局常委会会议上的重要讲话精神,时刻保持清醒头脑,充分认识我市疫情防控面临的风险压力和工作的艰巨性,按照中央和省委省政府部署要求,把重点放在外防输入、内防反弹上来,及时调整完善防控策略和应对举措,以更加扎实有效的工作,不断巩固我市疫情防控形势持续向好态势。

尚朝阳强调,要严防境外疫情输入。我市在国外务工人员较多,返乡压力持续增大。凡境外入信人员,要全面精准建档立卡,严格落实全流程闭环式管理,严格落实检查防疫措施,落地入境即实行集中隔离,确保不出纰漏。同时,要超前做

好离鄂离汉通道全面开通后的防控工作,在严格执行健康码互通互认基础上,结合实际实施差异化精准防控。要高度关注重点人群的排查和防治。有针对性加大无症状感染者筛查力度,对已治愈病例进行复查复验;对境外返信人员,实行集中隔离,并进行两次核酸检测;对有密切接触史的,全部进行核酸检测;对高疫区来信人员,集中摸排,建立台账;强化发热病人预检分诊管理和医务人员健康监测;继续做好特殊群体的监测,做到“四早”,确保不出漏洞、不出问题。要继续强化乡村社区管控。继续织密织牢乡村、社区联防联控网和医疗筛

查防控网,加强精准防控,强化网格化管理,严格落实体温检测、扫码登记等措施,确保境外来信人员追踪到位、管控到位和衔接到位。同时,结合全国文明城市创建,深入开展爱国卫生运动,全面做好公共场所的消杀和保洁。要强化疫情防控宣传。充分利用各类平台加大宣传力度,引导群众充分认识当前依然严峻的形势,尽量减少聚集流动,养成良好生活习惯;正确佩戴口罩,提高防护意识,不扎堆聊天、不聚会聚餐,持续巩固依靠群众、联防联控、群防群控的良好格局。要全面有序推进企业复工复产。加快建立同疫情防控相

适应的经济社会运行秩序,积极有序推进企业复工复产、达产达能,努力把疫情影响降到最低。在复工复产中,要严格按照疫情防控行业指南,加强场所消毒消杀,做好人员健康防护,严格出入检测登记,确保防控机制到位、员工排查到位、内部管理到位。要严格督查问责。加强对社区绿色健康码使用情况、15个行业疫情防控技术方案的落实情况、防境外输入“三个一律”责任落实情况、经营单位和公共场所消杀情况等督导检查,对履职尽责不到位、管控措施不落实、造成不良影响的单位和个人,依法依规严肃追责。



3月30日上午,两名工人正在拆除东方红大道西关段路北围挡。此前,工人们将东方红大道西关段路南人行道进行了改造,将原来的地砖拆除,重新铺上透水性混凝土,并喷上红色油漆和灰色油漆,用于区分人行道不同区域的道路功能。改造后的人行道人车分流更加清晰明显,也使得整个城市景观形象扮靓很多。  
本报记者 张方志 摄

我市通报3月份道路积尘负荷监测情况

## 3个县被警示提醒

本报讯(记者孟磊)按照《信阳市道路扬尘考核和奖惩办法(试行)》规定,日前,市污染防治攻坚战指挥部办公室首次组织对各县开展了道路积尘负荷走航抽测监测。本次走航距离为313公里,主要围绕省控站点并根据县城建成区规模确定监测道路的数量,走航监测结果显示我市8县平均道路积尘负荷值为0.77克/平方米,比标准值(0.8克/平方米)低4%,比市中心城区平均道路积尘负荷高9%。息县、光山县、罗山县、新县道路积尘负荷监测结果为合格,淮滨县、潢川县、固始县、商城县道路积尘负荷值为不合格。

根据各县道路积尘负荷监测情况通报:息县共监测12段道路,其中有3段道路超标,超标率为25%,平均道路积尘负荷值为0.42克/平方米,息县是唯一道路积尘负荷值低于市中心城区的县;光山县共监测12段道路,其中有4段道路超标,超标率为33%,平均道路积尘负荷值为0.73克/平方米;罗山县共监测12段道路,其中有4段道路超标,超标率为33%,平均道路积尘负荷值为0.74克/平方米;新县共监测10段道路,其中有7段道路超标,超标率为70%,平均道路积尘负荷值为0.75克/平方米;淮滨县共监测11段道路,其中有4段道路超标,超标率为36%,平均道路积尘负荷值为0.81克/平方米;潢川县共监测16段道路,其中有9段道路超标,超标率为56%,平均道路积尘负荷值为0.82克/平方米;固始县共监测16段道路,其中有10段道路超标,超标率为63%,平均道路积尘负荷值为0.83克/平方米;商城县共监测9段道路,其中有5段道路超标,超标率为56%,平均道路积尘负荷值为1.03克/平方米,商城县是8县中道路积尘负荷值最高的县。

此次监测显示,商城县、固始县、潢川县道路积尘负荷平均值考核排名后三位,分别高于市中心城区48%、18%、17%,对商城县、固始县、潢川县进行警示提醒。

鲜花祭先祖 网上祭英烈

## 我市绿色文明祭祀蔚然成风

本报讯(记者马迎春)“水果、鲜花代替火纸,为祖先送上绿色财富,才是最好的追思方式。”3月30日上午,在贤山公墓入口处,记者看到几名穿着红马甲、戴着小红帽的志愿者正在维持现场秩序。只见他们手持塑料花环,一边引导市民戴口罩、有序进入,一边宣传“文明祭祀”理念。

记者看到,贤山公墓区附近的街道,以前售卖传统祭祀用品的店铺如今已经改为售卖鲜花和花环。“从3月27日开始我们每天都来这里做志愿服务,疫情虽然有所缓解,但毕竟还没结束,我们倡导市民戴口罩进入公墓,保持安全距离。”信阳公益志愿者协会志愿者赵长坡告

诉记者,“对携带火纸、冥币等传统祭祀用品的市民,我们对其进行宣传引导,倡导将传统祭祀用品换成鲜花或塑料花环。同时,我们还劝导商户收回传统祭祀用品,鼓励售卖鲜花和花环。”

正前来祭祀的李志远告诉记者:“信阳每年都开展文明祭扫活动,‘文明祭扫、生态殡葬’的观念已深入人心。现在大家都很自觉,携带火纸等传统祭祀用品的市民很少,大部分市民带来鲜花祭祀祖先。”

当日,在商城县达权店镇街道,十余名志愿者发放“文明过清明”倡议宣传材料上千份,很多群众响应倡议,放弃了购买火纸、烟花的想法,几位百货店铺老板也纷纷表示,

以后进货再也不批发这些物品了。

“听了志愿者的宣讲后,我就放弃了烧纸钱的打算。待会儿我去坟地除除草、添添土,献一束花,栽几棵柏树。”市民张会明一边浏览志愿者发放的《文明清明倡议书》,一边说道。

清明将至,为严格落实中央、省、市新冠肺炎疫情防控工作要求,切实保障人民群众的身体健康和生命安全,大力倡导绿色、文明、安全、节俭的祭扫新风尚,自3月27日至4月7日,市委文明办开展了“我们的节日·清明”主题活动,本次活动除了常规的线下文明祭祀活动外,还包括“网上祭英烈”“云祭扫”等线上活动。